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Drogvaneundersökning 2023

Grästorps kommun

Genomfördes för elfte året i rad.

Årets enkät genomfördes på Nya Centralskolan v 35-36 2023.

147 av 214 elever deltog (externt bortfall 31,3 %)

Åk 7: 46 av 69 elever deltog (externt bortfall 33,3 %) 

Åk 8: 45 av 75 elever deltog (externt bortfall 40,0 %)

Åk 9: 56 av 70 elever deltog (externt bortfall 20,0 %)
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Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Måendeindex

Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 
ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning 
(index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 

Utmärkt 4p
Mycket bra 3p
Bra 2p 
Ganska bra 1p
Dåligt -3p 

Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. 
Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).



Måendeindex
Årskurs 7-9
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Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, ganska bra, dåligt) 
och det kan vara svårt att se trender, om måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en 
sammanställning (index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: Utmärkt 4p, 
Mycket bra 3p, Bra 2p, Ganska bra 1p och Dåligt -3p. Poängen multipliceras med procenten på 
respektive svar och då erhålls ett index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor 
och pojkar. 
Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Hur trivs du i skolan?
Årskurs 7-9
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Känner sig INTE trygg på skolan
Årskurs 7-9
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Har du någon att prata med om det du tycker är viktigt?
Årskurs 7-9
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Har du någon att prata med om det du tycker är viktigt?
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Har använt e-cig
Årskurs 7-9
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Alkoholtrender
Årskurs 7-9
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Alkoholkonsumtion
Årskurs 7-9
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Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Diagrammet visar de vanligaste sätten att få tag på alkohol av 
de elever som uppgett att de någon gång druckit alkohol.



Var får du vanligtvis din alkohol ifrån?
Årskurs 7-9
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Procenten avser de elever som 
uppger att de dricker alkohol.

Alternativet: ”Köper själv på 
internet” är nytt för 2017



Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol?
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Alkohol i trafiken
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Har någon gång använt receptbelagda läkemedel (sömnmedel, 
lugnande läkemedel, smärtstillande m.m.) UTAN läkarordination?

Årskurs 7-9
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Har du någon gång använt lustgas?
Årskurs 7-9



Narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan alkohol och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan rökning och narkotika
Årskurs 7-9
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Samband mellan snusning och narkotika
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Samband mellan e-cig och narkotika
Årskurs 7-9
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis”
Årskurs 7-9
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Har blivit utsatt för brott senaste 12 månaderna
Årskurs 7-9
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Är du orolig för att bli utsatt för brott?
Årskurs 7-9
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Vill du veta mer?

Håkan Fransson
Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se
0706-90 15 14

Christine Hummelblad
Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se
0730-49 09 74

www.utrotaungdomsfylleriet.se
Facebook: Drogförebyggarna Öckerö

Youtube: Drogforebyggarna
Instagram: drogforebyggarnaockero

Twitter: @dontdrinkyet

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:linda.apelqvist@ockero.se

